

# 乌军首用美制导弹系统袭击俄本土

## 俄国防部称6枚导弹被俄军击落5枚



美制陆军战术导弹系统(ATACMS) 资料片

俄乌战事19日进入第1000天。多方消息人士证实,乌军当天凌晨使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击俄罗斯境内目标,这是乌方首次使用这种武器。同日,俄总统弗拉基米尔·普京批准新版俄核威慑国家基本政策。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日在新闻发布会上证实此前媒体报道,即美国已允许乌克兰使用美制ATACMS导弹系统打击俄方纵深。

泽连斯基没有说明乌军当天是否使用上述导弹系统打击俄方目标。乌军当天早些时候说,其打击了俄境内距离俄乌边境约110

公里的一处武器库,引发二次爆炸。虽然乌军未说明此次打击使用了何种武器,但乌方和美国政府消息人士向路透社表示,乌军在这次袭击中使用了ATACMS导弹系统。

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄国防部的消息报道,俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭击。乌方使用的是ATACMS导弹系统,其中5枚导弹被俄军防空系统击落,剩余一枚导弹因俄方拦截受损,其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火,但旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

普京19日签署总统令,批准更新后的

《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生效。根据这一文件,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。

对于俄方更新核威慑政策及相关表态,一名美国国家安全委员会发言人称俄方是“老调重弹”。美国国务院发言人马修·米勒表示对此“不意外”,美方没有理由为此调整自身涉核立场。

刚刚赢得美国总统选举的唐纳德·特朗普批评美国现政府对乌克兰的军事援助规模过大,表示上任后将迅速促成俄乌冲突结束,但没说打算用何种办法。 据新华社

### 新闻链接

## 乌称将大量生产导弹和远程无人机

据乌克兰国际文传电讯社19日报道,乌克兰总统泽连斯基当天在乌最高拉达(议会)发表讲话说,2025年乌克兰将生产至少3000枚导弹和3万架远程无人机。他强调,即使没有核武器,乌方也能找到常规威慑工

具,乌方将为武器生产提供可靠财政支持。

乌克兰国家紧急情况局19日在社交媒体发文说,位于乌俄边境的苏梅州格卢霍沃一所教育机构的宿舍楼18日深夜遭俄军无人机袭击,已造成11人死亡、11人

受伤。搜救工作仍在进行。

乌克兰空军当天在社交媒体发文说,18日晚至19日凌晨,俄军从库尔斯克州、奥廖尔州和克里米亚等地向乌境内发射了87架攻击型无人机。 据新华社

## 中国代表驳斥美方污蔑抹黑:发言前最好先了解一下形势

中国常驻联合国副代表耿爽18日在安理会乌克兰问题高级别公开会上说,乌克兰危机能否早日停火止战、实现政治解决,在相当程度上取决于美国的态度和表现。

针对美国代表的发言,耿爽说,美方再次对中方污蔑抹黑,甩锅推责,我们对此坚决反对。乌克兰危机的爆发与持续至今与美国有很大关系,未来能否早日停火止战、实现政治

解决,在相当程度上也取决于美国的态度和表现。希望美方的所作所为能经得起后人的评说和历史的检验。

耿爽在第二轮发言中表示,当前要求和平的呼声高过叫嚣

战争的鼓噪,推动团结合作的努力高过挑动对立对抗的图谋。希望美方能够明白,刻意扩大危机、延长战争,借机打压其他国家,推进自身地缘战略,这种图谋不会得逞。 据新华社



一架亚马逊Prime Air波音767-338货运飞机19日清晨在温哥华国际机场降落时偏离跑道,导致跑道关闭约48小时。事故未造成人员伤亡。加拿大运输安全委员会表示,正在对事件原因展开调查。 据新华社

## 美“星舰”火箭再试飞 助推器未按计划返回

美国太空探索技术公司的新一代重型运载火箭“星舰”19日完成第六次试飞。该火箭第一级助推器未按计划返回发射塔回收,而是溅落在墨西哥湾;其第二级飞船首次在太空中成功启动“猛禽”发动机。

太空探索技术公司的直播画面显示,美国中部时间19日

4时01分(北京时间20日6时01分)，“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空。不久后,火箭第一级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。发射约7分钟后,该助推器在墨西哥湾溅落,“星舰”飞船进入太空滑行阶段。

此后,该型号飞船首次在太空

中成功启动一台“猛禽”发动机,受控再入大气层。发射约1小时零5分后,“星舰”飞船在印度洋溅落。

据太空探索技术公司介绍,此次试飞的目标包括:助推器在发射后再次返回发射场,由发射塔机械臂捕获回收;在太空中重新启动飞船的

“猛禽”发动机;进行一系列隔热罩实验以及飞船再入大气层并在印度洋上空下降的机动变化等。

值得注意的是,这是“星舰”的第六次试飞。当天试飞中,火箭助推器未按计划返回发射场回收,而是改在墨西哥湾溅落。 据新华社

## 巴基斯坦一检查站遇袭 12名军警死亡

巴基斯坦军方20日说,该国西北部开伯尔-普什图省一安全检查站19日遭遇恐怖袭击,造成12名军警死亡,巴安全人员在反击中打死至少6名武装分子。

巴基斯坦三军新闻局当天发表声明说,一伙武装分子19日对开伯尔-普什图省本努地区的一处安全检查站发动袭击,巴安全人员展开反击并打死至少6名武装分子。由于攻入检查站的企图被挫败,武装分子遂驾驶一辆装满炸药的汽车撞向检查站并引爆炸药,造成10名军人和2名边防警察死亡。

截至目前,尚无任何组织宣称制造了此次袭击。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明,向遇难军警表示哀悼,并誓言将开展行动坚决打击恐怖分子。 据新华社

## 印尼将雅加达改设特区 新首都迁至努山塔拉

印度尼西亚国会19日通过法案,正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

印尼国会副议长卡迪尔在国会全体会议后说:“雅加达的地位不再是首都,而是一个特区。我们已将首都迁至努山塔拉。”

印尼新首都努山塔拉位于东加里曼丹省的北佩纳占巴塞县,目前仍在建设中。印尼政府计划于2025年初开始将公务员迁往新首都。

为纾解首都发展面临的难题,推动国家平衡发展,印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉建设工作于2022年年中正式启动,分五阶段开发,定于2045年完成建设,预计建成后人口将超过200万。 据新华社

## 韩国现代汽车一试验室发生事故致三人死亡

韩国现代汽车蔚山工厂19日发生一起事故,三名工作人员在汽车性能测试过程中身亡,韩国警方和雇佣劳动部已展开调查。

一名现代汽车代表告诉法新社记者,三名工作人员在蔚山的汽车组装厂身亡。公司正调查事故原因。这名代表未提供更多细节。

根据现代汽车工会的说法,不幸死亡的三名员工中,两人是现代汽车的研究人员,一人为承包商人员。19日15时左右,三人在蔚山工厂一辆车内被发现,已失去意识,随即被送往附近医院,但终告不治。出事前,三人在一间试验室内测试汽车性能。

韩联社推测,试验室内废气排出不畅可能是造成事故的主要原因,遇难者疑因在密闭空间内吸入有毒气体而窒息身亡。

现代汽车集团是世界第三大汽车制造商,旗下有现代汽车和起亚汽车两大品牌。现代汽车最大的生产基地坐落在韩国工业重镇蔚山市,位于首尔东南约370公里处。蔚山工厂汽车年产量可达140万辆,其中约110万辆用于出口。 据新华社